



系统运行稳定 路网畅通平稳 全省高速公路恢复收费秩序井然

本刊讯 (记者邢冉冉 通讯员段英)记者从厅公路局获悉,自5月6日0时恢复收费后,全省收费系统运行稳定,收费站通行秩序良好,没有出现收费站严重拥堵现象,全省路网总体畅通。经对全省5月6日至8日高速公路运行情况监测显示,全省高速公路日均交通流量176.7万辆次。

为如期完成我省取消高速公路省界收费站第十战役“费显点亮”工程既定目标,实现全省高速公路顺利恢复收费,全省交通运输系统全力以赴、强力攻坚,克服时间紧、任务重、疫情防控等因素,如期完成了各项工作任务。

强化工作组织。成立了取消高速公路省界收费站第十战役现场指挥部,设立综合协调、软件开发、硬件优化等11个专项工作组,印发了全省第十战役工作方案,实行日例会制度,建立工作台账,明确32项任务,逐一压实责任、倒排工期,全面推动各项工作落实。

雄安新区建材运输专用通道 高速互通项目主体提前完工

本刊讯 (通讯员李铁山 呼洋)近日,由河北雄安交通投资有限公司代建、中建路桥集团有限公司承建的容城县大水大街与荣乌高速互通项目主体工程提前完工,将极大缓解荣乌高速容城收费站拥堵状况。

该项目位于荣乌高速公路保津段容城县城西南侧,采用半菱形互通形式。互通区主线采用双向四车道高速公路标准,利用荣乌高速13-13米分离式立交设置互通。互通范围主线全长1240米,设置收费站2处。匝道均为单向车道,设计时速40公里。工程包含路基、路面、通

加快工程升级改造。按照交通运输部对“费显点亮”工程建设统一部署,我省于3月20日完成车道软件、天线固件及省内计费模块开发测试;3月25日完成1374个ETC门架的软件和天线固件升级,完成数据传输系统升级及省中心硬件扩容;3月31日完成3774条收费车道软件部署和车道天线、计费模块、省结算中心清分结算系统、发行服务机构系统升级;4月10日,完成省级系统测试和联调,为实车测试和全面恢复收费做好系统等各项准备。

扎实开展实车测试。于4月7日提前自行开展试点路段实车测试,4月17日准时启动全路域实车测试,按时完成省内自测和京津冀、晋冀鲁豫辽蒙省际互测。我省实车测试工作共投入测试车辆1540余台次、测试人员2.3万余人次,对测试路径2.5万余条完成全覆盖测试。

做好恢复收费准备。聚焦路网保通保畅、保障系统运行,我省收费人员于4

月24日提前返岗。加强省(市)集团、站三级联动,编制“一站一策”保通保畅应急预案。加强收费站常态化疫情防控措施,全体人员做到健康上岗。加强部门协同联动,与高速交警成立联合工作专班,实行“一路三方”联合巡逻巡检。加强人员培训,组织开展视频培训5次,印发《河北省高速公路联网收费操作指南(试行)》,确保全员熟练精准操作、快速处置特情,合理解答客户疑问。加强收费系统软硬件运行维护,对收费系统软硬件进行全面排查,及时发现解决问题。

加强客服保障。完成1月1日撤站并网后存量投诉清零,增加客服人员和席位,对客服系统、投诉处理服务系统两个系统进行优化升级,确保95022、12328和96122接通率、处置及时率和处理满意度。

据了解,今年1月1日全国并网后系统转换磨合期出现的计费不准确、全程费额不能一次显示、读写信息不全、

时间异常等司乘关注的问题基本得到解决。

下一步,全省高速公路管理部门将坚持目标导向、问题导向,进一步压实责任,全力做好恢复收费后保通保畅、技术保障、客户服务等各项工作。一是持续优化收费系统。做好省内系统运行监测,保障设备运行状态良好、各级数据传输链路畅通、上传准确及时,做好恢复收费后清分结算工作。二是做好政策解读。引导公众了解政策、理解政策、支持改革,为收费公路持续健康发展营造良好环境。三是加强客服工作。进一步完善客户服务体系,健全完善省内和跨省投诉处理机制,维护公众合法权益。四是加强值班值守。严格执行值班制度,确保路网畅通高效、通行秩序规范有序。五是统筹疫情防控和应急运输保障工作。毫不放松做好常态化疫情防控工作,严格执行“三不一优先”政策,确保运送紧急物资车辆快捷通行。

“这还是我今年第一次坐高铁,看着窗外天蓝水美,坏心情一扫而空了。”在经我省开往北京的高铁上,一位乘客兴致勃勃地掏出手机,拍下了好几张照片。

刚刚过去的“五一”小长假,我省铁路发送旅客74万人次,日均达到13万人次。这是国内疫情形势向好之后,老百姓第一次大规模出行。透过车窗,人们看到了辽阔坦荡的田野平川、挺立的大树和茂盛小草,风景好了,心情也跟着好起来。

这份美好的背后,是全省交通运输部门的努力。“我们一直在积极优化铁路沿线环境。”厅铁路民航处副处长梁金生颇为感慨,“去年一年,我们从零探索,推动全省建立路地协作工作机制,开展沿线隐患专项整治,特别是今年,还上线了一套新系统。”

梁金生所说的新系统,就是我省铁路沿线环境安全隐患整治管理系统。4月30日,随着石家庄市元氏县马村镇地方段长杜国宾收到第一个隐患信息,系统正式上线试运行——这套全国首个铁路和地方共同使用的铁路沿线环境安全管理系统,将铁路沿线环境安全工作推进了一大步。

一年整治安全隐患45812处

时间回到2014年。随着我国城市化进程加快,铁路沿线环境发生了很大变化。过去的广袤田野,变成了密集的城市;冷清的铁路道口,变成了拥堵的交通要道。近年来,随着铁路的加速建设、高速重载、高密运行,铁路沿线环境问题愈显凸出,由铁路沿线环境造成的设备故障、交通事故等安全问题不时出现,铁路沿线环境安全治理在铁路运输安全管理中所占比重越来越大。

问题凸显,治理要跟上。随着铁路沿线环境安全工作不断深入,省委、省政府相继出台系列文件,保障铁路沿线环境安全,明确省交通运输厅牵头负责铁路沿线环境安全监管职责。针对全省境内12条普速铁路、6条高速铁路,以及京张、京雄等8条新建高速铁路,开展了全省铁路沿线环境安全隐患综合整治活动。

肩负重任,省交通运输厅立即行动,积极探索工作方案——建立三级联席会议制度,即省级建立由省直15个部门和中国铁路北京局集团有限公司组成的联席会议制度,各成员单位担负本行业本领域保障铁路运行安全的监管责任,各市、县也相应建立联席会议制度;建立双段长制度,明确铁路沿线县、区和铁路有关单位实行双段长责任制,履行巡查、会商、处置及上报信息等职责。

这个由联席会议负责协调,(下转Z3版)

我省探索出铁路沿线安全治理新模式 建立三级联席会议制度 首创移动管理系统 路地双段长齐负责

□记者刘练通讯员吴春鹏

省厅在张家口召开第二季度冬奥会赛会服务交通筹办工作调度会

高质量高效率 完成好各项筹办任务

本刊讯 (通讯员张萌萌)5月9日上午,省厅在张家口召开2020年第二季度冬奥赛会服务交通筹办工作调度会。厅党组成员宋书强主持会议。

会议听取了各单位冬奥筹办工作进展,肯定了各单位在扎实做好疫情防控工作的同时,各项工作有力有序推进,并取得了阶段性成效。会议强调,一是坚持政治站位,坚决贯彻落实省委省政府部署,强化全局观念,增强“四个意识”,全面落实“四个办奥”理念,紧紧围绕“精彩、非凡、卓越”的办赛目标,高质量、高效率完成好各项筹办任务。二是加强组织领导,

统筹推进工作全面开展。单位主要领导要亲自挂帅,亲自过问工作进展,严格落实工作完成时限。全省交通运输系统上下要牢固树立“一盘棋”思想,切实增强各单位之间的协调沟通,密切配合。三是工作升级加力,重点推进年度重点工作。进一步细化完善公路除雪保畅方案,从严审核现有方案预案,着手转化为实操性的落地方案,驾驶员招募等重点工作要持续高标准推进。

厅冬奥办、厅安监处、厅公路局、省运管局、高速集团、交投集团和张家口市局等有关人员参加会议。

攻坚克难 奋力夺取双胜利



京德高速ZT6标工人用胎架绑扎T梁钢筋。张欣 摄



京德高速ZT2标机场互通路基填筑施工。李广盼 摄

京德高速: 抢抓进度只争朝夕

“五一”期间,在京德高速公路建设现场,笔者看到一派热火朝天的忙碌景象。京德高速全线7000多名施工人员、200多名监理人员坚守在生产一线,脚下不歇、手上不停,用实际行动为雄安新区对外骨干路网建设助力,用汗水为“五一”劳动节献礼。

为圆满完成“2020年底主体完工、2021年6月建成通车”的任务目标,自复工以来,京德高速公路各标段在做好疫情防控工作的同时,加班加点,倒排工期,挂图作战,迅速掀起“大干120天”劳动竞赛热潮,全力以赴加快推进实现项目建设年度目标。

天还没亮,ZT3标项目部技术人员就已经在工地上排兵布阵、清点人数,讲评前一天作业安全、质量、文明施工情况,分析存在的问题及提出整改措施,下达当天施工生产任务,明确安全、质量、文明施工注意事项。早上8时,施工现场已是一片热火朝天的繁忙景象,钢筋加工、承台开挖、管桩施工、路基填筑……“为了保证施工进度,顺利完成工程节点,所以我选择了坚守!”一名深夜还坚守在施工现场的技术人员说。

走进ZT2标知子营互通施工区域,在项目管理人员的协调下,桥梁施工现场进行着系梁墩柱钢筋绑扎、系梁浇筑、墩柱浇筑流水作业,互通区内墩柱林立,项目部抓住每一个作业点,只要有工作面就快速进行施工。施工现场热火朝天,各场站也不甘示弱:钢筋加工场内技术人员正在进行龙门式骨架焊接机器人的调试,争取早日走上战场。在梁板预制场,预制场工人紧张进行钢筋绑扎、模板安装、模板拆除等工作,为梁板浇筑工作争取时间。

“五一”期间的河北雄安新区,一座座塔吊如雨后春笋般拔地而起,一辆辆货车来来往往,源源不断地为项目建设提供充足原料。在京雄高速河北段项目主体工程6标段预制梁场,工人们正加紧组装模板、浇筑水泥,一项项工序有条不紊地进行着。

“我们创新方法,在生产中采用液压自动行走模板技术,单个梁片生产时间节省了近一半,每日制梁数量从6片提高到8至9片,

9月中旬就能完成整个标段1635片的任务目标。”该梁场负责人闫崇喜介绍。

京雄高速是雄安新区“四纵三横”区域高速公路网的重要组成部分,也是连接北京城区和雄安新区便捷的高速通道。为确保在扎实做好疫情防控工作的前提下尽快实现项目

复工,京雄临时筹建处倒排工期、挂图作战,采取多种创新举措,通过全线开展“大干120天”劳动竞赛,掀起大干快上的建设热潮,全

力增加人力投入、调配机械设备、备足物资材料,及时解决制约工期的各项问题,为节点目标如期实现提供了坚强保障。4月份,全线共完成投资11.31亿元,完成计划的100.9%。

在京雄高速河北段项目主体工程5标段钢筋加工配送中心,钢筋工人正操作最先进的数控弯曲设备对钢筋进行加工。经过预先程序设定,工人只需简单操作,一根钢筋在1分钟之内便弯曲成工程所需的形状。“打造精品工

程,钢筋最为关键。为此,我们全线引进了最先进的钢筋数控弯曲中心,确保每一根钢筋弯曲角度丝毫不差。”该标段项目副总工程师李鹏飞告诉记者,由于疫情影响,钢筋加工配送中心建设曾一度搁置,项目部果断决定利用桩基之间的空地,搭建战地式临时钢筋加工厂,投入标准设备,确保了整体工程进度不受影响。

白沟河特大桥是京雄高速全线重要的控制性工程,全长1763米,(下转Z3版)

津石高速:掀起大干快上建设热潮

□河北工人报记者王超

今年“五一”期间,大部分人都在享受“小长假”,但对于高速公路(津冀界至保石界段)建设者来说,依然是平凡而又忙碌的。在津石高速施工现场,有这么一批劳动者,他们用青春汗水,坚守工作岗位,顶着烈日兢兢业业完成手上的工作,为了早日建成津石高速公路通车目标而努力。

在津石高速下穿朔黄铁路施工现场,200多名施工人员正在朔黄铁路既有线上进行穿

木枕、扣轨、保养捣固等施工,一项项工序有一条不紊地进行着。

“为配合施工要求,自4月28日开始朔黄铁路公司开始限速55KM/H运行,同时在每周的二、四、六为施工单位提供四个小时的‘天窗点’保障下穿工程的施工。”项目经理张秀生说,目前顶进框架桥已经浇筑完成,正在进行的是既有铁路线路加固固、横梁顶进施工。

受疫情影响,项目部在津石筹建处和沿线

地方政府的支持下,一边抓防疫,一边抓复工复产,3月8日陆续进场施工,协调铁路部门跑办相关手续,为保证施工进度,项目部重新制定了详细的施工组织计划,并增加了人力物力,机械设备投入,预计7月中旬将完成框架桥顶进。

津石高速是京津冀核心区域相互联系的一条重要高速干线,也是雄安新区规划区域高速路网中“四纵三横”重要组成部分。对促

进京津冀协同发展,调整区域产业结构,优化区域经济布局起着至关重要的作用。该项目不仅是我省通往石家庄及华北地区的便捷通道,更是连接雄安新区的重要通道。在扎实做好疫情防控工作的前提下,津石筹建处及时调整施工组织计划,集中一切力量形成决战之势,采用劳动竞赛制、包保责任制、快速决策制、工程奖惩制等全力推进工程建设。(下转Z3版)